
Bericht über die Ergebnisse der öffentlichen Sitzung des Sozial-, Jugend- und 
Sportausschusses vom 08.12.2009 
 
TOP-Nummer: 1 
Verpflichtung der Ausschussmitglieder 
 
Der Vorsitzende verpflichtet die anwesenden Ausschussmitglieder Matthias Zimmermann, 
Christiane Stillger, Tobias Rieger und Martin Lang durch Handschlag und weist sie auf ihre 
Rechte und Pflichten als Ausschussmitglieder hin, insbesondere die 
Verschwiegenheitspflicht.  
 
 
TOP-Nummer: 2 
Einbeziehung von Jugendlichen in die politische Arbeit der Gemeinde; 
Antrag der Fraktion Bündnis 90 / DIE GRÜNEN 
 
AM Krüger begründet den Antrag seiner Fraktion. Er legt insbesondere Wert darauf, dass ein 
Konzept gemeinsam mit den Jugendlichen erstellt wird. Nach den Vorstellungen seiner 
Fraktion sollte dies bis Sommer 2010 umsetzbar sein. 
 
AM Burlafinger unterstützt den Antrag, insbesondere die Bemühungen Jugendliche an die 
politische Arbeit in der Gemeinde heranzuführen. Ihre Fraktion würde auch die Einrichtung 
eines Jugendgemeinderates unterstützen. 
 
AM Alexander Klauer steht dem Antrag ebenfalls positiv gegenüber und hält es generell für 
sinnvoll, Jugendliche in die politische Arbeit innerhalb der Gemeinde einzuführen und 
darüber hinaus Angebote für Jugendliche zu entwickeln. 
 
Frau Pfeifer, Jugendpflegerin der Gemeinde Altrip, nutzt die Gelegenheit und informiert über 
die Gründungsbemühungen für einen Jugendgemeinderat, die vor einigen Jahren bereits 
Thema im Gemeinderat waren. Aus Sicht der Jugendpflege hält sie Angebote im Rahmen 
der Projektarbeit für sinnvoll. 
 
Der Vorsitzende gibt im Verlauf der Aussprache zu bedenken, dass die Gemeindeverwaltung 
die Begleitung des Projekts bzw. Umsetzung des Antrags personell nicht leisten kann. 
Vorstellbar sei allenfalls Initiativarbeit. Insoweit ist der Verwaltung daran gelegen, dass sich 
das Projekt in einer zweiten Phase zum Selbstläufer entwickelt. 
 
Auf Befragen informiert AM Krüger, dass sich der Antrag auf den Kreis von Jugendlichen ab 
dem zwölften Lebensjahr bezieht. Im Übrigen legt seine Fraktion großen Wert darauf, dass 
die örtlichen Vereine in das Projekt eingebunden werden. 
 
Ein Beschluss wird nicht gefasst. Die Angelegenheit wird in der kommenden Sitzung des 
Gemeinderates nochmals beraten. 
 
 
TOP-Nummer: 3 
Mitteilungen und Anfragen 
 
Es liegen keine Mitteilungen oder Anfragen vor. 
 
Altrip, den 09.12.2009 
Gemeindeverwaltung Altrip 
Jacob, Bürgermeister 
 
 



Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, schließt der Vorsitzende die 
Sitzung und bedankt sich für die rege Mitarbeit. 
 


